



UNIVERZITET CRNE GORE

## Građevinski fakultet proslavlja 40 godina od osnivanja

Ova godina je, kazala je dekanica Građevinskog fakulteta Univerziteta Crne Gore prof. dr **Marina Rakočević**, jubilarna jer fakultet slavi četiri decenije od osnivanja.

Godina je već počela dinamično, renoviranjem sedam sala u kojima se izvodi nastava, kazala je Rakočević i dodala da će ova godina za Građevinski fakultet biti izazovna i uspješna.

"Nabavljena savremena nastavna i laboratorijska oprema biće montirana nakon završetka radova, čime će biti obezbijeđeni bolji uslovi za rad studenata i nastavnog osoblja. U toku ove godine planirana su ulaganja na renoviranju preostala dva amfiteatra, kao i akcija uređenja prostora oko zgrade. Do sada je uređeno sedam sala u kojima se izvodi nastava", precizirala je Rakočević.

Građevinski fakultet u

saradnji sa NVO "Građevinarstvo – nauka i praksa – GNP", u Kolašinu od 10. do 14. marta organizuje petodnevni VII Internacionalni naučno-stručni skup "Građevinarstvo – nauka i praksa" GNP 2020. na kojem će biti prezentirana savremena dostignuća u nauci i struci iz oblasti građevinarstva.

"U 2020. godini su planirane pojačane naučnoistraživačke aktivnosti nastavnog osoblja i studenata koje uključuju i pripremu prijave za veće projekte. Nastavićemo sa radom na pet aktivnih bilateralnih naučnoistraživačkih projekata i sedam programa Evropske saradnje u nauci i tehnologiji (COST akcije)", istakla je dekanica Rakočević.

Građevinski fakultet će, kako je rekla, nastaviti i sa aktivnostima na započetom Erasmus+ CBHE projektu koji Univerzitet Cr-

ne Gore realizuje u saradnji sa 12 evropskih i univerziteta iz okruženja. U ovoj godini, dodaje, očekuje se i otvaranje mogućnosti za programe mobilnosti studenata i osoblja na novim univerzitetima.

"U toku ljetnjeg semestra biće realizovana dva programa 'Gostujući predavači' koje fakultet realizuje kroz ostvarene grantove na konkursu Ministarstva nauke", najavila je Rakočević.

Na prvom programu, Primjena novih materijala i tehnologija za poboljšanje energetske efikasnosti i požarne bezbjednosti građevinskih objekata, kako je rekla, rukovodilac je prof. dr **Miloš Knežević**, u saradnji sa Departmanom za građevinarstvo Fakulteta tehničkih nauka u Novom Sadu i Građevinskim fakultetom Univerziteta Sv. Kiril i Metodij u Skoplju.

Drugi program se realizuje u saradnji sa Univerzitetom Sapienza u Rimu, pod radnim nazivom Existing and New Constructions: Composite Material for Performance Improvement. Rukovodilac je doc. dr **Jelena Pejović**. Ova 2020. godina za Građevinski fakultet će biti izazovna, a očekujemo da bude i uspješna", najavila je dekanica.

"Ova 2020. godina za Građevinski fakultet će biti izazovna, a očekujemo da bude i uspješna", zaključila je dekanica Rakočević. **R.D.**

### BIOTEHNIČKI FAKULTET

## Obilježice važne datume iz bogate istorije razvoja

Biotehnički fakultet Univerziteta Crne Gore će u 2020. godini, prema riječima dekanke prof. dr **Božidarke Marković**, pored realizacije redovnih nastavnih aktivnosti na svim nivoima studija, tekućih naučnoistraživačkih projekata, stručnog rada na programima i mjerama od javnog interesa, organizovanju proizvodnje na oglednim imanjima u Lješkopolju i Baru, intenzivno raditi i na brojnim drugim aktivnostima.

"U 2020. godini, Biotehnički fakultet će obilježiti važne datume iz duge i bogate istorije razvoja najstarije naučnoistraživačke ustanove u Crnoj Gori. Tako će se sredinom maja 2020. svečano obilježiti 15 godina nastavne djelatnosti i organizovanja studija iz oblasti poljoprivrede, 65 godina publikovanja naučnog časopisa 'Poljoprivreda i šumarstvo' i 83 godine postojanja naše institucije, odnosno naučnoistraživačkog rada u poljoprivredi Crne Gore", najavila je Marković.

Takođe, kako je dodala, Biotehnički fakultet će zajedno sa Filozofskim i Arhitek-

tonskim fakultetom Univerziteta Crne Gore od 28. do 30. maja organizovati međunarodnu konferenciju: GEA – International Conference (Geo-Eco-Eco-Agro).

"Od početka ove godine krenula je realizacija dva nova međunarodna projekta, jedan HORIZONT 2020. u kome Biotehnički fakultet učestvuje kao partner i jedan ICGEB projekat, a u pripremi su i prijave za nove naučnoistraživačke projekte", istakla je Marković.

Na oglednom imanju "Lješkopolje", kako je najavila, u ovoj godini će se sprovesti sve agrotehničke mjere potrebne za zasnivanje novog vinograda (oko 1 hektara), a na oglednoj površini Zavoda za subtropske kulture u Baru pripremiće se i zasnovati zasad maslina (oko 0,3 hektara).

Biotehnički fakultet će, prema riječima Marković, organizovati dan otvorenih vrata s ciljem da predstavnicima privrede i najširoj javnosti predstavi kapacitete i mogućnosti koje nudi u stvaranju naučne osnove za održivi razvoj poljoprivrede i šumarstva Crne Gore. **J.V.D.**



### DANAS I SJUTRA

## Kišovito, do 15 stepeni

U Crnoj Gori danas će biti umjereno do potpuno oblačno, tokom prijepodneva ponegdje a u popodnevnom sata i tokom noći povremeno kiša.

"U južnim i centralnim predjelima tokom noći lokalno i pljusak praćen grmljavinom, a na sjeveru, u višim planinskim predjelima, i susnježica i snijeg. Na krajnjem sjeveru i sjeveroistoku zemlje tokom dana uglavnom suvo. Vjetar južnih smjerova, od sredine

dana mjestimicno umjeren do jak, na udare, u sjevernim predjelima, ponegdje i veoma jak. Jutarnja temperatura vazduha minus četiri do devet, najviša dnevna od jedan do 15 stepeni", saopšteno je na sajtu Zavoda za hidrometeorologiju i seizmologiju.

I sutra umjeren do potpuno oblačno, povremeno i mjestimicno kiša, a u višim planinskim predjelima na sjeveru i susnježica i snijeg. **R.D.**



Rakočević